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Nedanst̊aende är svar, med viss diskussion och antydningar till hur uppgifterna kan lösas. Det är inte

nödvändigtvis fullständiga lösningar. Grundstommen till lösningarna är framtagen med Copilot.

Del B: Sannolikhetslära

1. Tärningsspel

(a) Antal gynnsamma utfall: 6 (för summan 7) + 2 (för summan 11) = 8. Totalt antal utfall: 36.
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(b) Binomialfördelning med n = 3, π = 2
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(c)
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≈ 0.53

2. Täthetsfunktion

Täthetsfunktion: f(x) = x
2
för 0 ≤ x ≤ 2.
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(c) Enligt centrala gränsvärdessatsen:

X̄ ∼ N
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√
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Z =
1, 3− 4
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≈ −0, 5 ⇒ Pr(X̄ ≤ 1, 3) ≈ 0, 3085

Del C: Statistik

3. Opinionsundersökning

(a) Stickprovsandel: p = 38
100

= 0, 38. Koll om normalapproximation ok: np(1− p) = 23, 56 > 5 ok.

0, 38± 1, 96 ·
√

0.38 · 0.62
100

≈ 0, 38± 0, 095 ⇒ [0, 285, 0, 475]

(b) Tolkning: Vi är 95% säkra p̊a att den sanna andelen som stödjer förslaget ligger mellan 28,5% och
47,5%. Det betyder att om vi gör om stickprovet många g̊anger kommer de funna konfidensinter-
vallen att täcka det sanna värdet 95% av g̊angerna.

(c) Felmarginal z1−α/2

√

p(1− p)/n = 0, 03, p = 0, 38:

n =

(

1, 96

0, 03

)2

· 0, 38 · 0, 62 ≈ 1011

4. Hypotesprövning

(a)
H0 : π = 0, 30 H1 : π 6= 0, 30

(b) p = 132
500

= 0, 264. Koll om normalapproximation ok: np(1− p) = 97, 152 > 5 ok.

z =
0, 264− 0, 30
√

0,3·0,7
500

≈ −1, 76

Eftersom −1, 76 > −1, 96, beh̊all H0.

(c) Typ I-fel: Risken att förkasta H0 när den är sann. Här är den 5%,

5. Regressionsanalys

(a) Korrelationen ges i Excels utdatasammanfattning som ”Multipel-R” med värdet 0,9828.

(b) Regressionslinje: ŷ = b0 + b1x. Med b0 ≈ 1577, 28 och b1 ≈ 77, 28 f̊as

ŷ(65) = 1577, 28 + 77, 88 · 65 = 6639, 48 ≈ 6640 : −.

(c) Konfidensintervall för lutningen b1:

b1 ± tn−2,1−α/2 · SE(b1) ger [62, 3; 93, 5]

(använda värden t4;0,95 = 2, 132 (tabell); SE(b1) = 7, 33 (Excel))
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